



Великой Победе 65 лет!

В районе продолжается вручение юбилейных медалей «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» ветеранам войны и труженикам тыла.



5 февраля в торжественной обстановке в Куйбышевском Доме культуры состоялось мероприятие, посвященное вручению юбилейных медалей к 65-летию со дня Победы Советского Союза над фашизмом. В Куйбышевском поселении медали получил 51 человек, среди них три участника Великой Отечественной войны, проживающие на территории поселения. Это В.П. Андрейчиков, С.П. Сазанакон и А.К. Кискидосов.

По состоянию здоровья не все смогли присутствовать в зале, было около 15 жителей поселения. Среди них В.Г. Калачева, В.Е. Пономарева, Е.И. Сускова, А.Е. Кандыков, П.С. Карачакова, А.А. Шалгинов, В.И. Шавырин, А.Ф. Сафьянов и др. У тех, кто не смог по состоянию здоровья присутствовать в этот день в Доме культуры Е.И. Капсаргин побывал дома и выполнил почетную миссию. Вручая виновникам торжества медали, высказал им пожелания доброго здоровья и благодарность за завоеванный мир и покой. Многие ветераны войны и труда со слезами на глазах воспринимали все происходящее. Это были слезы воспоминаний, слезы благодарности, слезы победителей.

Праздничное настроение присутствующим придал концерт, пропитанный душевностью и грустью воспоминаний. Поздравляли ветеранов прекрасным исполнением песен дуэт в составе Н. Тодышева и В. Афанасенко, Н. Оспанова, Я. Симсон, В. Кискидосова и Н. Кыстыяков.

А в завершение мероприятия состоялось чаепитие. Ветераны труда, труженики тыла выражают слова благодарности администрации своего поселения и организаторам за то внимание и заботу, которые им были оказаны.

Ирина Попова. Фото из архива.



В этом году отмечается памятная для советского народа дата: 65-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Жаль, но не все ее участники дожили до такой знаменательной даты. А многие наши земляки вообще не вернулись с фронтов. Я хочу рассказать об одном из них – Василии Степановиче Малофееве.



И все виной тому ВОЙНА

Родился он 14 января 1914 года в Сабинке. В семнадцатилетнем возрасте Василий женится на шестнадцатилетней Зиновии. Закончив четыре класса сельской школы, Василий, по достижении возраста, ушел на службу, которую проходил в Чите. Отслужив два года, вернулся в родное село и поступил учиться в техникум животноводов в Абакане. В 1934 году закончил учебу, а в августе у них родилась дочь Надежда. В 1936 году родился сын Александр.

До войны Василий Степанович работал заместителем председателя колхоза, секретарем партийной ячейки и ветеринарным техником, лечил лошадей, ковал им подковы. В это же время обучал молодежь военной подготовке.

Мирную жизнь всего нашего народа прервала Великая Отечественная война. В первые же дни Малофеева забрали на фронт. С плачем провожали своего кормильца жена, дети, старики-родители. Надежда Васильевна до сих пор не может без слез вспомнить те проводы: мама голосила тогда на всю деревню. "Дите без тебя родится", - приговаривала. Видимо, чувствовала, что их ждет горе. Володя родился после ухода на фронт отца.

Похоронка пришла 6 января 1942 года. «Убит 23 ноября 1941 года в боях за п. Малорязанцево. Лисичанский район. Луганская область. Украина». Отец и сын ни разу не видели друг друга...

Тяжелая ноша легла на плечи двадцатисемилетней вдовы Зиновии Кирилловны: трое малолетних детей и двое стариков, голод, разруха, изнурительная работа, а ночью слезы в подушку по погибшему мужу, днем на сердце тоска. Так и прожила она, не зная больше мужской ласки и поддержки, до конца своих дней была верна мужу. Спустя 26 лет, в 1967 году, следопыты поселка Малорязанцево написали письмо с приглашением посетить могилу, где захоронен В.С. Малофеев. Пригласили на открытие памятника погибшим воинам. Разве могла Зиновия Кирилловна не поехать?!

Какой горькой и страшной была эта встреча. Пятидесятилетняя Зиновия и могила, где был захоронен ее двадцативосьмилетний Василий, Васенька, Василечек... Памятник с изображением воина да надпись на плите: Малофеев Василий Степанович. А рядом двое взрослых детей: Надежда и Владимир.

Возложение венков, речи, воспоминания. Слезы очевидцев тех событий, слезы родственников погибших, слезы тех, кто никогда не знал войны. Сколько рассказов о тех событиях услышали тогда жена, дочь и сын.

Из рассказа жителей:
«Бои продолжались несколько недель, то наши войска занимали поселок, то вновь немцы. Гитлеровцы беспощадно за малейшее неповиновение убивали местных жителей. Сибирская дивизия, в составе которой служил В.С. Малофеев, сражалась мужественно и полегли почти все. После того, как бои близ села закончились, женщины и старики захоронили 70 убитых советских воинов, у десяти из них были документы (в том числе и у В.С. Малофеева), остальные похоронены безымянными. Их похоронили в одной братской могиле, перекладывая тела соломой.



Вспоминать это без слез местные жители не могли, очевидцы тех событий были живы и сами рассказывали все увиденное.

Надежда Васильевна часто перебирает фотографии, где изображен ее отец. Это единственное, что у нее осталось. И все виной тому война...

Г. Золотухина, учитель Сабинской СОШ. Фото из архива.

На снимках: В.С. Малофеев в действующей армии. 1932-1933 гг. Чита; 1934 год. Выпускники техникума. В.С. Малофеев (второй ряд четвертый слева); 1967 год. Малорязанцево. Жена Зиновия, сын Владимир и дочь Надежда у братской могилы, где захоронен В.С. Малофеев.